琶洲港澳口岸往返香港国际机场航线28日起试运营

# 广交会客商可享"买一送一"优惠

羊城晚报讯 记者黄婷报道:广州琶洲港澳客运公司宣布,将于4月28日起试运营琶洲港澳口岸往返香港国际机场航线,从琶洲港约2小时可直达香港国际机场(海天码头)。

届时,旅客可享受"广州持票、香港登机"的快捷出行。在 琶洲港澳口岸,可预办航空公司 登机、行李直挂、离境退税等手续,无须出入境香港。乘船旅客

即将进入全面 沥青施工新阶段

## 广州机场 二高南段 冲刺年底通车

羊城晚报讯 记者严艺文,通讯员戴博、张润报道:近日,广州白云机场第二高速(以下简称"机场二高")南段工程 SG11 标顺利完成 GAC-20C 沥青中面层试验段铺筑,推动工程进入全面沥青施工新阶段,向年底通车目标全力冲刺。

机场二高大致呈南北走 向,由北向南依次经过花都、白 云、黄埔、天河四个区。起于机 场高速北延线山前互通立交, 终至广深高速黄村互通立交。 机场二高大致以北二环高速为 界,分南、北两段建设,北段工 程已经全线开通。机场二高全 线建成后,将构筑第二条直通 白云机场的高速干线,以及广 州新的北出口通道,对进一步 完善粤港澳大湾区北部交通网 络,增强白云机场航空枢纽的 辐射带动作用,推动粤港澳大 湾区互联互通具有重要作用。 届时,广州天河至白云机场的 车程时间预计由1小时缩短至 30分钟。

需提前准备好有效船票、有效护照或其他出入境证件、所到目的地的有效签证(落地签、免签国家除外)、持有从香港国际机场出发并已确认机位的当天有效机票等证明文件,且所选船班要求船舶开航时间与飞机起飞时间间隔不少于260分钟。

试运营初期, 琶洲港往返香港国际机场每天各开出1个班次。琶洲港开航时间为9时45

分,预计12时5分抵达香港国际机场;香港国际机场;香港国际机场开航时间为14时,预计抵达琶洲港时间为16时20分。旅客须于船班开航前,至少90分钟到达琶洲港二楼值机柜台办理相关手续。

票价方面,分为优越位、优享位和尊享位三种座位类型。 以成人票的人民币票价为例,从 琶洲港出发到香港国际机场,优 越位为390元,优享位为420元, 尊享位为1980元/房(四位);从香港国际机场出发到琶洲港,优越位为260元,优享位为330元,尊享位为1780元/房(四位)。目前,旅客已可通过"琶洲港澳口岸"微信公众号购票,也可通过现场窗口购票。

据悉,国泰航空、中华航空、华信航空、长荣航空、香港 航空、香港快运航空、法国航空、荷兰皇家航空、全日空航 空、大湾区航空等10家航空公司的乘客,可以直接在琶洲港澳码头办理行李直接托运至目的地,轻松出行。

4月28日起至5月5日,参加 广交会的全球客商凭本人的第 133届广交会有效证件(工作证、 参展商证、国内采购商证等)到 现场购买琶洲港澳口岸往返香 港机场航线船票,还可享受"买 一送一"优惠(买去程送回程)。

第八批广州市级非遗首度集中呈现

## 200余件精品佳作亮相广州塔

羊城晚报讯 记者周欣怡报道:刚柔并济的龙形拳、气势磅礴的广府龙舞、诙谐幽默的粤语相声,各类传统美食试吃体验……4月25日,"流动的非成一一广州市第八批市级或市级或市级。本次展览是广州市48个新人选第八批市级非遗代表性项目的首度集中呈现,展览将持续至7月25日。

据主办方介绍,该展览展 出 200 余件非遗精品佳作,展 区共分为五个部分,沿着广州 塔环形展廊漫步,整个展线如 同一条徐徐流动的城市文脉, 进一步强化了"千年商都""海 丝发祥地""食在广州"等城市 符号内涵。

后



龙舞表演 羊城晚报记者 贺全胜 实习生 林健 摄

龙尾、夏桑菊、中一安宫牛黄 丸制作技艺等。"妙手生花"板 块以传统美术及其相关信俗 为专题,内容包括岭南押花艺 术、通草画、篆刻、竹编、剪 纸、灰塑、沙湾鲁班信俗等。

"炊金馔玉"板块以传统美食及相关礼俗为专题,包括粤式 羊肉煲、广式白切鸡、广式牛杂、广式甜品制作技艺等21 项非遗项目。

记者了解到,目前,广州

市级非遗代表性项目总数已达216项,实现了《广州市关于进一步加强非物质文化遗产保护工作的实施方案》明确的"到2022年认定200个市级非遗代表性项目"的目标。

百度飞桨(广州)人工智能产业赋能 中心落地琶洲算谷

## 广州·琶洲算法大赛正式启动

羊城晚报讯 记者李春炜、实习生卢佳圳报道:"从琶洲这片希望之地出发,算法创新势必带动区域高质量发展实现新的跃升。"4月25日,第二届广州·琶洲算法大赛启动大会在广州琶洲召开。记者从大会获悉,百度飞桨(广州)人工智能产业赋能中心正式落地广州琶洲算谷。

据悉,该项目顺利落地系百度与广州琶洲进一步深化算法产业合作的体现,双方通过此次琶洲算法大赛汇聚国内外的算法人才,鼓励选手深化算法应用创新,以算法赋能实体经济和制造业发展。

据介绍,广州·琶洲算法大赛以"优选 AI 算法,让世界更智能"为主题,设置了绿色能源、智慧交通、智能制造、电子商务、前沿科技五大赛道,面向

全球开放,要求参赛者提供对应解决方案。参赛团队可自行选择方案创新赛、优选算法赛、"揭榜打擂"专题赛三个组别提交参赛作品。

相较去年,本届大赛增加了算法赛,主要由广汽集团、南方电网、工信部电子五所、百度等单位出题,包括"动力电池健康度预测与估计算法赛题""城际铁路网络列车运行计划编制模型赛题""基于文心 CV 大模型的多任务联合训练赛题"等。

值得一提的是,现场还发布一系列人工智能新品,包括琶洲实验室发布"AI宽度学习大模型""百度·数字经济时代多算力协同解决方案"。随着百度飞桨(广州)人工智能产业赋能中心正式落成,飞桨100个产业算法模型一并入驻琶洲算法库。

#### 4月28日和5月1日

## 广州地铁全线网延长运营1小时

羊城晚报讯 记者严艺文, 通讯员李庆丰、钟源报道:"五

一"假期即将到来,广州地铁宣布,为保障节日期间市民出行,广州地铁各线路安排1至3列备用车,视客流情况灵活上线疏运。4月28日、5月1日全线网将延长运营时间1小时。

此外,为方便返程旅客,5 月2日、5月3日部分线路延长 服务1小时:5月2日,二号线广 州南站往嘉禾望岗方向延长服 务1小时,加开列车沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站,停靠站点只下不上;七号线广州南站往大学城南及美的大道方向加开列车沿途停靠汉溪长隆、员岗和大学城南站,美的大道方向加开列车沿途停靠锦龙和美的大道站,停靠站点只下不上。5月3日,一、二、三(含三北)、五号线及七号线延长服务1小时。

4月粤A牌:

## 个人单位成交价均上涨

羊城晚报讯 记者严艺文报 道:4月25日,2023年4月粤A 牌竞价结果出炉。相较上月,个 人车牌和单位车牌最低成交均 价均上涨2000多元。

个人车牌方面,粤A牌平均成交价为18074元,比上月15902元高2172元;最低成交价

报价人数为221人,最低成交价成交人数为40人。

单位车牌方面,粤A牌最低成交价为28900元,比上月26600元高2300元,平均成交价为30477元,比上月27809元高2668元;最低成交价报价个数为3个,最低成交价成交个数为3个。

## **巴羊城晚报**

2023年4月26日/星期三/文娱体育部主编/责编 梁劲松 / 美编 黄绮文 / 校对 刘博宇

## **本育**A9

## 柯洁搭上LG杯末班车 胜率一度从90%跌至20%

羊城晚报记者 赵亮晨

4月25日,重回中国围棋第一人位置的柯洁九段在LG杯棋王战选拔赛最后一盘补赛中,执黑在经过263手苦战力挫柁嘉熹九段,从而获得了最后一张LG杯本赛的人场券。本局获胜之后,柯洁在短短月余时间内完成了12连胜,进一步扩大了在中国棋手等级分排行榜上的优势。

这盘棋双方厮杀得相当激烈,先是 柁嘉熹在第58 手下出无理手,被黑棋 分断之后陷入危境。在黑棋127 手消 劫之后,柯洁稳吃白子十余颗,占据了 明显优势。但在大优局面之下,柯洁选 择了"弹幕最多的下法"——第161 手 不肯让劫,让局面重新充满悬念。

之后打劫双方各有失误,形成转换后形势依然胶着,柯洁略微占优。黑棋在第183手拆得过远,白棋在第186手靠入做最后一搏,可惜在第194手错过了在L8位断的手筋,无缘通过这一手鲸吞大片黑棋。柯洁在203手逆收15目以上,胜负基本失去了悬念。

根据 AI 的胜率变化轨迹显示,柯洁第 161 手之后胜率从 90% 骤降 50 个百分点,甚至一度跌到 20%。柯洁"玩的就是心跳",难怪有棋友表示:"下得很好,下次不要这么下了""要是本赛也这么下,我得提前备点药"。

也这么下,我得提削备点约。 本届LG 杯本赛 24 个名额中有 12 名种子选手,另外 12 人从选拔赛中产生。在种子选手中,上届冠亚军丁浩九段和杨鼎新九段自动入选;其他 10 个种子选手分配为:中国2个、韩国4个、日本2个、中国台北1个、主办方外卡1个;通过选拔产生的 12 个名额分配为:中国4个、韩国7个、日本1个,由中日

韩各自组织选拔。 本届LG 杯本赛前两轮比赛于5月 29日、31日在韩国京畿道举行。八强战和半决赛将于12月11日、13日进行,2024年1月进行三番棋决赛。



柯洁在对弈中 新华社发

# 第一回合最后 时刻连续犯错

# 深圳队憾负浙江队



4月25日,CBA季后赛半决赛在浙江绍兴展开角逐,常规赛排名第四的深圳队在客场以87比91憾负常规赛排名第一的浙江队,后者在5回合3胜制的系列赛中占得先机。此役,深圳队一度在第三节结束时仍领先6分,但球队在第四节尤其是比赛

最后时刻接连犯错出现低级 失误,最终把胜利拱手让出。 深圳队外援萨林杰砍下24分 22篮板的超大号两双,但仍未

能带领球队获胜。 身为常规赛四强球队,深 圳队于季后赛首轮轮空,而他 们次轮的对手上海队又被罚 取消本赛季比赛资格,深圳队 得以不战而胜晋级四强。但四强资格来得过于轻松反倒影响了深圳队的备战,他们上一场正式比赛还要追溯到4月5日,深圳队在常规赛最后一轮客场不敌天津队。在和浙江队进行半决赛首场对决前,深圳队已有近三周的时间没进行过正式比赛,在此期间

东队进行过一场友谊赛。 缺少比赛的锻炼显然影响了深圳队的状态,此役深圳

他们只是在8进4比赛前和广

响了深圳队的状态,此役深圳队三分命中率低得出奇,全队27次在三分线外出手仅命中2球,命中率只有7.4%。顾全6中0、贺希宁8中1、周鹏5中0、萨林杰4中1······深圳队员们在末节似乎已经没有感觉,了外线投射的自信,每一次都守也线投射的自信,每一次都守也变得更加有针对性,让深圳队出现了大量的失误。 比赛最后时刻,深圳队原

比赛最后时刻,深圳队原本手握追平甚至反超比分的机会,但贺希宁的手中球被浙江队外援赖特生生断下。而萨林杰最后关头的三分也是被赖特封盖,后者在贡献两次精彩防守的同时砍下全场最高的30分,是浙江队取胜的最大公共发展。

但公允地说,浙江队本场的发挥也不够好。除了赖特外,浙江队其余球员并不在最佳状态,尤其是他们的进攻核心吴前被深圳队完全限制,6次三分出手无一命中。深圳队更是抢到了59个篮板,比浙江队多出了16个,这

也是深圳队在外线手感冰凉 仍能和浙江队苦战到最后一 分钟的主要原因。此役本是 深圳队趁乱攻克客场重夺主 场优势的好机会,但可惜球 队没能好好把握,最终让胜 利从指缝中溜走。

深圳队主帅郑永刚在赛后表示:"本场比赛双方的拼抢都非常激烈,但20天没有正式比赛影响了球队的有正式比赛影响了球队的不经成功。我员多多少少有些经界的强度。我们已经尽力了,球队的三分球投得不好,我们需要回去后好好总结,准备第二场比赛。"

双方的第二回合较量将 于4月27日晚继续在浙江队 主场进行。

羊城晚报记者 郝浩宇

## CBA观察

## 淡然体会失败,欣然拥抱胜利

作为广东东莞大益队的 球迷是幸福的,因为早已习惯了胜利。2002-2003赛季以来,广东队从没有掉出过前 四名。20个赛季,温酒斩华

驹的歌声,略显苍凉。

雄,顺利加冕"皇冠",春风得意马蹄疾,是华南虎的常态。 千禧年出生的徐杰,手上 已经戴着三枚总冠军戒指,

千禧年出生的徐杰,手上已经戴着三枚总冠军戒指,他在场上调兵遣将,恣两的的明轩,已经是总决等的明轩,已经是总为;"小纲处P(最有价值球员);"小纲炮"赵睿出道即巅峰,已然是国内最牛的控卫之一……

正是有如此辉煌的历史, 当这场失利不期而至时,那 种痛才会直敲心扉,让人久 久不能平静。

对于一些资深球迷而言, 这种痛或许早早就有了预 感。严格来说,广东队自得 到第七个总冠军后,那种绝

对于每一个赛季都以冲 击总冠军为目标的广东队而 言,这个赛季自然是失败 的。但痛定思痛,早一点进 行彻底的重建,并不是什么 坏事。

目前广东队阵中,随着易建联进入职业生涯的末期,

失利淡然接受,胜利欣然 拥抱。竞技体育实力自然重要,心理同样要求很高,有时 候还可能是决定性因素。

2002-2003赛季,广东队 首次杀进总决赛,面对阵容 已趋老化的八一队,却败得 个干干净净。俱乐部老总海 哥最后一场赛后在更衣室说:"你们实力已经超过他们,你们输的是胆怯。记住,只有越过八一队这座高山,你们的冠军才真正有说服力!"

□羊城晚报记者 周方平

这番话深深铭刻在当时 年轻的杜锋、朱芳雨等球员 的心里。翌年,广东将士心 无旁骛,披荆斩棘,勇夺首 冠,开创了一代"广东王朝"。

世上没有常胜将军,习惯长期站立于胜利之巅的广东将士又将开始攀登之路。道阻且长,行则将至。相信冠军基因铭刻在每一位将士心里的广东队,重登巅峰不会太遥远。

中超

### 杜加利奇倒挂金钩难救主 梅州客家负于卫冕冠军 <sup>羊城晚报记者</sup> 柴智

4月25日,2023赛季中超联赛迎来首次周中"快车",梅州客家队连续坐镇惠堂体育场,虽然中卫杜加利奇攻入技惊四座的倒挂金钩,但球队仍以1比2遭到卫冕冠军武汉三镇队的绝杀,新赛季开局1平2负未尝胜绩。

"前八轮中超对手有五支球队具备冲击前五名的实力。"这是梅州队主帅米兰对赛季初"魔鬼"赛程的分析,开局阶段对手的实力均高于自己,这是球队陷人不胜怪圈的主因。

面对卫冕冠军,前两轮1平1负的梅州队以不变应万变,首发名单的唯一变化为新援饶伟辉顶替陈哲超出任左闸。开场第10分钟,组织核心尹鸿博的意外伤退,打乱了米兰的赛前部署,让原本缺少科索维奇的中场雪上加霜,在被动换上吉森后,梅州队的进攻也随之由地面传控改为依靠罗德里格、吉森和叶楚贵等进攻核心的单兵突破。

两队战术风格均是重攻轻守,此役双方的进攻都打得十分开放,比赛在上半场的最后时刻迎来高潮。38分钟,武汉三镇队边锋谢鹏飞战。第38分钟,武汉三镇队边锋谢鹏飞战。首城传给斯坦丘,后者一脚心记"向上"头球斩获加盟后首球。3分成一个"一个",对于一个"一个",这种"一种",这种"一种",

下半场,梅州队在攻防质量、板凳深度和体能上均逊色于对手,局面一直被武汉三镇队掌控,但球队在防守端展现了硬度,然而还是未能坚守到最后一刻。第92分钟,武汉三镇队边锋谢鹏飞抽射近角攻入绝杀球,卫冕冠军收获赛季首胜的同时,也送给梅州队主场两连败。

梅州队中卫杜加利奇赛后不愿对 比赛作过多评价,"我们输掉了比赛,我 非常失望,但球队得一步步来,必须抬 起头向前看,一点点实现赛季目标"。

作为"二年级"新生,梅州队新赛季在开局就陷入困境,尤其组织双核科索维奇和尹鸿博的受伤,导致中场传控效率大幅降低,目前的好消息是科索维奇有望在两轮后回归,希望球队能够早日步入正轨。